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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Νέο διαδραστικό πρόγραµµα ασφαλούς χρήσης ποδηλάτου για παιδιά 
από το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» 

 
Περισσότεροι από 500 µαθητές Π/θµιας Εκπαίδευσης σε σχολεία των Νοµών Αττικής, Βοιωτίας 
και Φθιώτιδας, παρακολούθησαν το νέο πρόγραµµα για την ασφαλή χρήση του ποδηλάτου 
«Ασφαλώς Ποδηλατώ» (18/5-4/6/2015), που αναπτύχθηκε και υλοποιείται από το Ι.Ο.ΑΣ. 
«Πάνος Μυλωνάς», µε την ευγενική υποστήριξη των εταιρειών «Νέα Οδός Α.Ε» & «Κεντρική 
Οδός Α.Ε». 
 
Το πρόγραµµα που διαθέτει την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευµάτων και του 
Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής υλοποιείται πάντα µε τη συνεργασία των αρµόδιων 
∆ιευθύνσεων Π/θµιας Εκπαίδευσης και µε διαδραστικό τρόπο  ενηµερώνει τους µαθητές για τα 
πλεονεκτήµατα και τα µειονεκτήµατα της χρήσης του ποδηλάτου. 
 
Ειδικότερα, οι µαθητές αποκτούν πλήρη γνώση των θεµάτων γύρω από το ποδήλατο και τον 
ποδηλάτη, συµµετέχοντας σε ειδικά εργαστήρια και µαζί µε τον εκπαιδευτή του Ι.Ο.ΑΣ. 
καταλήγουν σε συµπεράσµατα για τα βασικότερα θέµατα ασφάλειας του ποδηλάτη. Το 
πρόγραµµα διενεργείται σε οµάδες, έχοντας ως στόχο την εµπέδωση της γνώσης και των 
σωστών πληροφοριών µε ευχάριστο τρόπο για τα παιδιά.  
 
Σύµφωνα µε τα πρώτα αποτελέσµατα της έρευνας του Ι.Ο.ΑΣ. που διεξήχθη στα ως άνω σχολεία 
σχετικά µε τη χρήση του ποδηλάτου, το 97% των παιδιών χρησιµοποιεί ποδήλατο. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι το 71% των παιδιών δεν φοράει συστηµατικά κράνος παρόλο που 
το 60% έχει τον απαραίτητο εξοπλισµό. Αξιοσηµείωτο είναι και το γεγονός ότι ένα (1) στα 10 
παιδιά έχει πάει σε νοσοκοµείο µετά από πέσιµο από το ποδήλατο.  
 
Όπως χαρακτηριστικά τονίζει η Πρόεδρος του Ινστιτούτου, κα Β. ∆ανέλλη-Μυλωνά «το 
“Ασφαλώς Ποδηλατώ” στοχεύει, όχι µόνο στην εκµάθηση των κανόνων γύρω από το ποδήλατο 
αλλά κυρίως στην καλλιέργεια γενικότερης παιδείας Οδικής Ασφάλειας και τήρησης των κανόνων 
από τους µικρούς µας φίλους σχετικά µε τη χρήση του πρώτου τους οχήµατος, γεγονός που 
βοηθά και στην µετέπειτα συµπεριφορά τους ως χρήστες των οδών». 
 
Το Ι.Ο.ΑΣ. πιστό στον αγώνα του για την πρόληψη των τροχαίων δυστυχηµάτων θεωρεί 
εξαιρετικής σηµασίας το συγκεκριµένο πρόγραµµα και προγραµµατίζει µε την υποστήριξη των 
εταιρειών «Νέα Οδός Α.Ε» & «Κεντρική Οδός Α.Ε». τη 2η φάση υλοποίησης του στην έναρξη της 
σχολικής χρονιάς 2015-2016, σε σχολεία των Νοµών Φθιώτιδας, Βοιωτίας, Εύβοιας και Αν. 
Αττικής, µε στόχο την επιµόρφωση επιπλέον 1.500 µαθητών. 
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